新路径赋能好"丰"景

-市供销合作社开展农业社会化服务试点工作综述

本报记者 徐 丹 通讯员 陈 维

"驻马店市供销合作社深入贯彻 落实习近平总书记关于供销合作社工 地托管服务平台。该社按照"政府支 取"供销合作社+村委会+农户"模 作的重要指示批示精神,聚焦主责主 作出了积极贡献,成绩值得肯定。"近 日,省供销合作总社党组书记、理事会 主任童孟进对我市供销合作社开展农 业社会化服务试点工作作出批示,并 给予充分肯定。

全面服务乡村振兴大局,以促进小农 粮食晾晒烘干仓储、农产品冷藏加 会化服务市场,加快推进机械化、规 模化、集约化的绿色高效现代农业生 产方式,探索出为农服务新路子,农

持、市社牵头、社会参与、市场化运 作"的原则,大力建设具有多种服务 功能的"一站式"为农服务中心,为农 "党建引领、村社共建",推动整村集 务规范》,通过规范化服务有效改变 现代农业生产方式,提升土地托管服 务能力和水平。目前,共建成为农服 务与经营性服务相结合、专项服务与

开展多元化服务,创新土地托管 新模式。通过开展农业社会化服务, 当地丰富的土地资源,在产前开展农资 服务延伸,拓宽农业全产业链的支撑 在产中开展机耕机播、土地深翻、灌溉、 担保152万元。③2

式,把服务小农户作为社会化托管服务。 务的重点,有效解决土地撂荒和耕种 难等问题。遂平县供销合作社建立健 制,在托管每个环节结束后及时开展 托管工作成效。确山县、正阳县供销 合作社通过整合土地,成方连片统一 种植粮食作物,推动农机农艺融合、良 务中心63家,其中综合服务为农服务 种良法配套,提高种植效率,解放农村 场、涉农企业合作,协同服务、派单作

> 务、技术培训等"一条龙"的托管服务, 销合作社双河为农服务中心充分利用

依托为农服务中心建设,搭建土 功能。西平县、汝南县供销合作社采 病虫害统防统治等服务,在产后开展农 产品加工、粮食烘干、收储、销售等服

坚持市场化运作,破解种地增收 实施科学化管理,破解种地难题。 乡镇、26个行政村。同时,积极与粮 形成多层次的社会化服务。确山县供 帮助农民销售农产品 238 万元。依托 专业合作社,采取土地入股、村"两 委"授信、实物抵押担保的方式,开展 业社会化服务不断取得新的更大的成 推进农业从产中向产前、产后等配套 供应、测土配方、良种引进推广等服务, 内部信用互助,共为107户社员提供



凝聚合力 当好文化遗产守护人

——泌阳县人民检察院公益诉讼助力楚长城保护

通讯员 李 璨

东周时期楚国修筑的军事防御工程,全 受损情况。 长500多公里,是目前发现的中国最古 老的长城。

庄、贾楼、铜山、马谷田等乡镇。城墙在 案。 山区列城之间,大多以险峻地势相连, 条石、乱石散布其间。

单位。

然而,泌阳县人民检察院检察官在 说道。 走访中发现,楚长城遗址沿线不同程度 石堆砌楚长城遗址,文物风貌和安全遭 受不同程度破坏。

生,对其存在的历史价值也比较模糊, 安全。 2013年7月,泌阳县境内的楚长城 检察机关顺势而为,组织相关部门商讨 遗址被公布为河南省第六批文物保护 楚长城保护措施,非常必要,也非常有 意义。"会上,全国人大代表祁兴磊这样

存在垃圾白色污染、文物保护标识缺乏 楚长城遗址负有监督管理职责的县文 城遗址沿线乡镇政府、县文广旅局、县 华文脉传承,贡献自己微薄之力。"青年 等情形。附近群众不了解有效的保护 广旅局制发检察建议,督促其依法履行 住建局等相关部门召开联席会议,聚焦 志愿者王重阳说道。 措施,在楚长城旁边私搭乱建,用土筑 文物保护监管职责,做好楚长城遗址的 文物保护工作。

收到检察建议后,县文广旅局高 2024年1月,该院发现此案件线索 度重视,成立工作专班,专题研究制 后,立即立案调查,通过实地走访、调取 订整改方案,规划开展楚长城专项保

楚长城,始建于公元前7世纪,是 资料等方式依法查明楚长城遗址公益 护活动。及时修复毁损的文物保护 等具有重要的历史文化价值。检察机 为提升检察监督的精准性和检察 结合长城、大运河、长征国家文化公 能有效加强文化遗产保护传承、推动文 建议的针对性,该院在前期调查核实的 园建设保护规划,制定泌阳县境内楚 化创新发展。"泌阳县委党史研究室主 泌阳县境内已知的楚长城遗址共 基础上召开案件会,邀请辖区全国、省、 长城遗址保护规划,建设象河乡楚长 任郭晓勇这样评价。 有13处,现存主要有城墙、列城、烽燧、 市人大代表,人民监督员及行政机关负 城遗址文化公园;拍摄专题片《守护 象河关遗址等,分布于象河、春水、付 责人参加,共同研究楚长城遗址保护方 楚长城》,做好文物保护宣传工作;建 公益护航专项行动,联合县文物保护 立长效管理机制,配备楚长城遗址保 部门、县青年志愿者协会等开展踏查 "楚长城距今已经有2600多年历 护管理员和信息员,采取有力措施加 楚长城公益保护行动,切实增强人民 少处有隐约石梗相连,沿途多有散乱的 史,但普通群众对于楚长城还比较陌 强监管,保护楚长城文物遗址风貌和 群众文物保护意识,形成"检察+行

3月29日,县文广旅局将整改情况 力。

城遗址的长效保护机制,该院推动建立 愿意号召身边志愿者,利用闲暇时间来 2024年1月29日,该院依法向对 遗址保护联席会议制度,定期组织楚长 楚长城遗址做公益,用法治力量守护中 遗址保护存在的重点、难点问题,集体 研讨,群策群力,形成楚长城文化遗产 保护长效工作机制。

"楚长城遗址对研究中国古代军事 战略要地及民族关系、农牧业生产生活 楚长城遗址保护系统格局。③2

纪念设施、竖立纪念碑、设立标识牌; 关牵头各单位联合保护楚长城的做法,

行走河南,读懂中国。该院结合 政 + 群众"的楚长城文化遗产保护合

"要不是这次活动,我都不知道泌 长城保护,人人有责。为实现楚长 阳县境内有这么多处楚长城遗址。我

> 为凝聚楚长城保护合力,该院发挥 检察一体化优势,与楚长城沿线南阳方 城、桐柏和平顶山舞钢等地检察机关建 立楚长城遗址保护机制,共同推动形成

快讯

市水利局

加强培训 提高水行政执法效能

市直水利系统全体持证执法人员、局 细讲解。 属单位法治工作负责同志参加。

水行政处罚中的应用和水行政执法 文书制作。河南尚成律师事务所律 师权利华通过实际案例演示,阐述了 法效能,全面提升水行政执法队伍 的各个环节应遵循的法定程序和注 利高质量发展提供坚实的法治保 意事项,强调了保障当事人合法权益 障。"该局相关负责人说。③2

本报讯 (通讯员 朱永菊)为做 的重要性,有效提升了学员们的程序 好行政执法体制改革后的水行政执 意识和执法操作技能。此次培训还 法工作,日前,市水利局举办水行政 对水行政执法文书制作规范、文书撰 执法专题培训。该局机关全体人员、 写中需要特别注意的内容进行了详

此次培训为提升我市水行政执 本次培训内容为行政处罚法在 法队伍整体素质和执法效能发挥了 积极作用。"我们将持续做好水行政 执法队伍建设工作,进一步提高执 从立案、调查取证、处罚决定到执行 凝聚力、战斗力和执行力,为我市水

上蔡具

"三清理一公开"专项行动启动

动动员暨信访工作调度会,对开展 "三清理一公开"专项行动作出部署, 要求全县各级各部门以实际行动推

"三资"不清的问题。此次专项行 务不公开、半公开、假公开问题,发现 账目、入户走访等方式,排查"三 资"使用、承租等情况,做到底数 清、掌握准,确保全面清理、应收尽

紧盯关键环节,着力解决惠农项 格党员组织处置工作。③2

上蔡县召开"三清理一公开"专项行 大、矛盾集中、信访量大、"两委"班 子软弱涣散的村,重点清查骗套截 留、贪污挪用惠农资金、违规使用项 目补偿款、违规插手工程、失职渎职 等问题

> 开成效不明显的问题。从严查处政 做到真公开与常公开并举,通过常态

严格标准程序,着力解决党员队 伍优化净化的问题。坚持严标准,立 足教育转化提高,及时、严肃开展不合

检察天地

新蔡县人民检察院

精准帮教让迷途少年返航

观念,11月27日,新蔡县人民检察 律意识,避免再次犯罪。 院春华工作室携手轩合司法社工 帮教系列活动。

律法规,将法律条文变得生动有趣, 检察官说。③2

强涉罪未成年人的法律意识、法治 教对象树立正确的法治观念,增强法

"我们将继续秉承教育、感化、 共同举行"法之光辉 少年行"主题 挽救方针,探索和实践新的帮教方 法,帮助涉罪未成年人真诚认罪、 活动中,检察官和司法社工通过 悔罪,顺利回归社会,实现帮教工 游戏的形式,向帮教对象普及相关法 作的最大效益和社会价值。"一名

西平县人民检察院

提升财产刑执行监督质效

本报讯 (通讯员 刘淑红)近期, 促进财产刑执行监督依法有序进行。 西平县人民检察院在财产刑执行检

财产刑立案执行情况,并登记整理成 律宣传和释法说理,教育其主动履行 册。建立与本院刑事检察和案管部门 财产刑。同时,将财产刑执行监督融 信息共享、内部协作机制,与县人民法 人各类宣传活动,动员群众知晓、支 院立案庭、刑庭、执行庭加强配合,共同 持、监督财产刑执行工作。 32

对履职中发现的财产刑执行不 察监督工作中,从完善工作机制入 到位、不规范问题及线索,及时研判、 手,不断推动财产刑执行检察监督提 快立快办、快督快执,确保检察监督 落到实处。结合驻所检察和社区矫 该院定期与县人民法院联合核查 正监督,向被判处财产刑人员进行法



为切实做好从优待检工作,预防和控制相关疾病,促进干警身心健 康,提高干事创业凝聚力,近日,汝南县人民检察院组织干警开展健康 通讯员 龚旭阳 摄